

По всей стране стартовала акция «Беларусь помнит. Помним каждого!». Первый день ее проведения — в рассказах наших корреспондентов.

● Минская область

Министр юстиции Олег Слижевский с коллегами возложил цветы в мемориальном комплексе «Хатынь» у скульптуры «Непокоренный».

— Каждый год, встречая очередную весну, мы поздравляем и благодарим сегодня уже немногочисленных героев, подаривших нам свободную жизнь под мирным небом, и свято чтим память о жертвах войны, — отметил Олег Слижевский. — Символом таких жертв и страданий белорусов стала трагедия уничтоженной фашистами деревни Хатынь. Именно поэтому мы здесь. Для меня лично и для сотрудников Министерства юстиции День Победы — особенный день. Это гордость за народ, который победил. Это несломленный дух страны, восстановленной из руин. 75 лет мы живем под мирным небом, строим города, создаем семьи, расстим детей. Мы должны помнить об этой войне. Помнить, чтобы жить, трудиться, созидать.

Участники акции, представители райисполкома и общественности, также возложили цветы на братскую могилу воинов и участников сопротивления на станции Талька, где проходили самые первые и самые ожесточенные бои за освобождение Пуховичского района.

● Гродненская область

В Гродно возложение цветов прошло у памятника курсантам-пограничникам, принявшим неравный бой с немецко-фашистскими захватчиками в первые дни войны. Вместе с представителями городской власти память защит-

Каждого, поименно...



● Участники акции возле братской могилы на станции Талька.

ников почтили деятели науки и молодые ученые из Гродненского государственного университета имени Янки Купалы во главе с ректором Ириной Китурко.

Начальник отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи Ленинского района Гродно Ирина Равлушкиевич отметила:

— Здесь пали смертью храбрых совсем еще малоденекие ребята. Они, находясь в окружении, мужественно сражались до последней капли крови. Имена многих до сих пор неизвестны, но подвиг их бессмертен.

В этот же день в Лиде у братской могилы в лесном массиве по улице Рыбиновского волонтеры Белорусского Общества Красного Креста низко поклонились тем, кто отдал жизнь за Великую Победу.

● Брестская область

В Брестской области первым к акции присоединился городской поселок Логишин в Пинском районе. Игроки команды софт-бейсбольного клуба «Логишинские волки» Николай Коновалюк, Александр Гончар, Андрей Шишерин, Руслан Можар во главе с трене-

ром Анатолием Лобачевским принесли цветы к братской могиле, где последнее пристанище нашли 56 советских воинов и партизан.

Анатолий Лобачевский акцентировал внимание на важности акции для всех поколений:

— Каждый из нас в отдельности и страна в целом должны быть благодарны этим людям, которые отдали жизни за мирное будущее своей Родины.

● Витебская область

На Витебщине акция прошла у братской могилы на территории агрогородка Славени Толочинского района, где захоронены останки 52 воинов и партизан, погибших в 1943–1944 годах. Имена всех героев установлены, их фамилии — на мемориальных досках. Тут же покоятся останки 8 летчиков, 7 из которых погибли в воздушных боях в день освобождения Толочина от немецко-фашистских захватчиков. Здесь, в Славенях, нашли свой последний приют Герой Советского Союза Иван Артемьев и французский летчик эскадрильи «Нормандия — Неман» Жак Гастон.

В митинге приняли участие представители местных органов власти, руководители предприятий и организаций. Они возложили цветы и венки к обелиску героев и почтили их память минутой молчания. Заместитель председателя Толочинского райисполкома Инна Голубкова отметила, что подвиг наших героев навечно вошел в историю страны:

— Летчик смог увести свой горящий самолет от деревни, направив его в реку. В тот момент он думал не о себе, а о мирных жителях. Низкий поклон и вечная память героям...

**Алена ЯСКО, Владимир КОЗЫРЕВ,
Валентина КОЗЛОВИЧ,
Елена БЕГУНОВА.**

yasko@sb.by, kozyrev@sb.by,
kozlovich@sb.by, begunova@sb.by